



湖南桑植孩子爬垂直天梯上学

七八十米深的悬崖,接近90度垂直,没有特殊固定爬梯。湖南桑植县张家湾村孩子每天都要冒险爬天梯求学。

(人民网)

# 我市今年中招特长生政策出台

按最低控制分数线80%择优录取 多所高中招生指标不一样

□记者 熊大平

**本报讯** 招的特长生最多不超过学校总计划的6%、特长生的投档线控制在报考学校最低控制分数线的80%、考生只能参加一所学校的特长测试、测试通过学校是第一志愿……近日,记者从市教育局了解到,今年我市普通高中特长生招生工作比往年更加细致和严格。

## 招生计划: 据学校和特长而异

中考特长生招收项目包括体育和艺术两个大类,涉及田径、篮球、足球、排球、乒乓球、武术、音乐、美术等多个科目类别。

我市2012年至2015年度湖北省体育特色项目学校(市鄂南高中、赤壁市第一中学、咸安区青龙山高中、通城

县第二高级中学)体育特长生招生指标不超过本校年度招生总计划的6%(项目不超过三个),市级示范高中体育特长生招生指标不超过本校年度招生总计划的4%(项目不超过2个),其他学校体育特长生招生指标不超过本校年度招生总计划的3%(项目不超过

2个)。省、市级示范高中艺术特长生招生指标不超过本校招生计划的4%,其他学校艺术特长生招生指标不超过本校招生计划的3%。

目前我市已公布了13个普通高中学校可以招收体育330个,艺术238个招生计划。

## 相关链接: 特长生申报条件

### 基本条件:

体育、艺术特长生必须是具有本市户籍和学籍的初中应届毕业生。政策性照顾的异地借读生享有与本市户籍的初中毕业生同等报名资格。

### 体育特长生:

1、在初中阶段,参加省、市及县级以上教育行政部门组织的各项比赛,取得以下成绩之一者:

- (1)获得市级以上(含市级)比赛个人前8名,集体项目前6名者;
- (2)获得县级比赛个人前3名,集体项目前3名者;
- 2、身体健康,发育正常,无先天性心脏疾患;
- 3、报考篮球体育特长生,其身高:男生达175厘米、女生达160厘米以上。

### 艺术特长生:

在初中阶段,参加省、市及县级以上教育行政部门组织的各项比赛,取得以下成绩之一者:

- (1)获市级以上(含市级)各项比赛二等奖以上者;
- (2)获得县级各项比赛二等奖以上者。

## 特长测试: 只能报考一所学校

填报志愿时,经市教育局审定公示取得特长生资格的学生才能选择参加有特长生招生资格的高中学校的测试。每名考生只能参加一所招生学校的特长测试。

通过测试的,招生学校将发放合格证,合格证书发放数量原则上不超过本校招生特长生招生计划数的4倍。

拿到合格证的考生必须将通

过测试的学校列为第一志愿填报,其余志愿则由考生自行选择填报学校。若未将发放合格证的高中填报为第一志愿,投档时将按普通考生的录取规则进行投档。

## 投档录取: 过学校最低线的80%

体育艺术特长生的中考分数投档线,为考生所报考的普通高中最低控制分数线的80%。投档录取时,将根据具备特长生资格的考生所填报志愿次序,按学校招收特长生的计划数和该校特长生投档线从高分到低

分录取。

按照规定,对符合条件并已投档的考生,招生学校必须予以录取。凡已录取为特长生的考生,不能再参加其他学校的录取。未被录取为特长生的考生,根据其普通学校志愿顺

序和初中毕业生学业考试成绩,参加其它学校的普通生录取。

另外,我市对弄虚作假、营私舞弊情况,一经查实,将取消考生中考特长生资格,并将其违规行为记入诚信档案。

## 报考条件严格限制

# 特长生不再临时“抱佛脚”

□记者 熊大平

往年每临近中考,许多的学校为了应付特长测试进行突击集中训练。近日记者从我市多所初中了解到,由于今年政策规定严格,加上学生备考压力大,特长生不再考前突击训练。

### 现象:考前特训难见

高中阶段招收特长生的工作已启动,可记者从多所初中了解到,申报特长测试的学生并没有像原来一样进行突击训练。

温中一体育老师表示,体育特长生由学生自己向报考学校提出申请,一般他们体育素质突出、文化成绩不拔尖、有比较好的比赛成绩。“报考的学生,如果先天条件好,通过校测试应该没问题;如果先天体育素质不好,急训也不一定有明显提高。”该老师称。

考虑到将来的发展和长期锻炼的艰苦,考生和家长对于突击训练报考体育特长班并不赞同。有一些学生说:“体育素质好,文化成绩也好,更愿意自己参加中考普通学生录取,如果初中阶段有突出的体育成绩,还可以享受中考加分优录。”有家长也表示:初中是孩子打好文化基础的时候,除非体育成绩特别突出,否则是不会这么早让孩子选择体育之路。

### 原因:课业重、报考条件严

据了解,今年的招生政策对艺术和体育特长生要求比较严格,均要求他们在初中阶段获得过县市级以上比赛的奖项。艺术类考生,要求获县、市级以上(含市级)各项比赛二等奖以上。体育类考生,要求获得市级以上(含市级)比赛个人前8名、集体项目前6名者,获得县级比赛个人前3名、集体项目前3名。

我市一初中班主任表示,这个报名条件比较严格。班上有一大半学生在小学都有过艺术类培训如钢琴、古筝、美术等等,但上初中尤其初二以后由于学习紧张,很多学生中断艺术培训。

有体育老师表示,有的学生有体育天赋,但在初中阶段没有被挖掘出来,有比赛成绩的不多。一部分家长要求孩子走文化生道路,不愿意让孩子耽误学习去参赛。

### 建议:平时培养特长

市教育局相关工作人员表示,招收专业水平较高的特长生,是为高校输送专业人员做人才储备。设置严格的报名条件保证特长生素质同时,也希望学校在教育中注重对学生特长的挖掘和培养。

市某高中体育专业老师说,教育部门提倡素质教育,因此体育课开课更加规范,但那是面对全体学生的。对于有专业特长的学生可能由于各方面条件限制,导



致没能及时发现。这和中学阶段注重升学率有关,从而疏忽了体育艺术专业人才的培养。

他建议,要在规范体育、艺术课程配备专业老师、开足课时的基础上,加强专业技术的指导,帮助有特长的学生挖掘潜能,提高成绩。